

Можно ли в рамках банкротства взыскать денежные средства по недействительной сделке?

ВОПРОС

Внешним управляющим в «банкротное» дело подано заявление с требованием о признании договора купли-продажи транспортного средства недействительной сделкой по основаниям ст. ст. 61.2, 61.3 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»; а также заявлено о применении последствий недействительности данной сделки путем взыскания с приобретателя в пользу должника-банкрота (продавца) действительной стоимости транспортного средства (стоимость транспортного средства при этом определена на дату его отчуждения по договору купли-продажи). Транспортное средство после совершения указанной сделки никому не отчуждалось, находится в собственности приобретателя (существует в натуре).

Соответствует ли положениям п. 2 ст. 167 ГК РФ, ст. 61.6 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» требование внешнего управляющего о применении последствий недействительности сделки в виде взыскания с приобретателя в пользу должника-банкрота (продавца) действительной стоимости транспортного средства, которое существует в натуре и может быть возвращено приобретателем в конкурсную массу?

ОТВЕТ

По нашему мнению, не соответствует положениям п. 2 ст. 167 ГК РФ, ст. 61.6 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» требование внешнего управляющего о применении последствий недействительности сделки в виде взыскания с приобретателя в пользу должника-банкрота (продавца) действительной стоимости транспортного средства, которое существует в натуре и может быть возвращено приобретателем в конкурсную массу.

Судебная практика по данному вопросу не однозначна.